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Inngangur. 
Í skipulagi skólans fyrir skólaárið 2010 -2011 var ákveðið að kanna líðan nemenda og starfsfólks annars vegar 

og kennslu hins vegar. 

Könnuninni um líðan hefur verið gerð skil í annarri skýrslu en í þessari munum við skoða niðurstöður 

könnunarinnar um kennslu. 

Ákveðið var að leggja könnunina fyrir nemendur og foreldra , en álitið að star fsfólk ætt i ekki að leggja mat á 

kennslu sína eða annarra við skólann. Þar færi best á að nemendur svöruðu og einnig foreldrar.  

Því var könnunin lögð fyrir nemendur í 5. - 10. bekk.  

Þegar allir nemendur þessara bekkjardeilda höfðu svarað voru blöðin stokk uð og síðan fengu tveir aðrir aðilar 

það verkefni að slá svörunum inn í tölvuforritið SSP sem reiknar út úr niðurstöðunum og hægt er að velta þeim 

fyrir sér á ýmsan máta.  

Í fylgiskjölum má sjá svör við öllum spurningum í tíðnitöflum, en við skulum líka sko ða þær í kökuritum og velta 

fyrir okkur niðurstöðunum á þann hátt. Þá er sömuleiðis hægt að brjóta svörin enn meira niður og skoða 

hvernig hver bekkur svarar. Settum við nokkrar slíkar töflur inn í skýrsluna til  að skoða hvernig svörin 

dreif ast þá. Kökur o g töflur eru settar saman inn í skýrsluna til að auðveldara sé að skoða þær í samhengi við 

textann, en tíðnitöflur eru allar í fylgiskjali aftast.  

Þar má einnig finna spurningarnar sem lagðar voru fyrir nemendur og foreldra.  

Miðvikudaginn 27. apríl var kö nnunin síðan send heim með nemendum, þannig að hvert heimili fékk eina könnun. 

Þeir skiluðu síðan könnuninni í lokuðu umslagi aftur til umsjónarkennara sem kom þeim til þriðja aðila. Sá 

stokkaði umslögin og síðan voru svörin slegin inn í tölvu.  

 

Ákveðið var að setja markið hátt og að 95% svara yrðu að vera í svarmºguleikanum ăbÞħi ogò eða þar fyrir 

ofan. Einungis 5% mættu falla undir tvo neðstu svarmöguleikana.  ć stºku staħ er svarmºguleikinn ăhÞfilegtò 

það sem helst skal keppt að, t.d. í spurningunni um he imanám. Þá yrðu einnig settar fram hugmyndir um 

úrbætur, sér í lagi ef athugasemdir yrðu gerðar sem bentu á hvað mætti betur fara.  

 

 

 

 

 

 

Niðurstöður 
Nemendur: 
Fyrst skulum við skoða niðurstöður nemenda.   

Nemendur í 5. - 10. bekk svöruðu spurningunum, en ta lið var að yngri nemendur hefðu ekki nægar forsendur og 

orðaforða til þess að taka þátt . Í þessum bekkjum eru 72 nemendur.  67 nemendur svöruðu könnuninni. Bæði 

voru veikindi og nemendur í leyfi, þannig að ekki náðist að leggja könnunina fyrir alla nemendur  í þessum 

deildum. En þessi svörun telur rétt rúm 93%  og er það ásættanlegt hlutfall . 

Fimmtudaginn 7. apríl var farið með könnunina inn í kennslustund og hún útskýrð fyrir nemendum eftir þörfum. 

Þeir skiluðu síðan útfylltum blöðunum í kassa og fyrirlagnara ðilinn tók hann með sér í næstu stofu og svona 

gekk það koll af kolli. Þegar allir höfðu svarað voru blöðin stokkuð og slegin inn í tölvuforritið SSP sem reiknaði 

út úr niðurstöðunum . Síðan voru þær skoðaðar og kannaðar á ýmsan máta. Við skoðum flest svöri n í einföldum 

kökuritum, en brjótum síðan nokkur fög niður eftir bekkjum og þær niðurstöður eru í töflunum.  



Á mynd 1 má sjá hvernig nemendum líkar kennslan almennt. 76% þeirra eru frekar eða mjög ánægðir með 

kennsluna, 22% þykir hún í meðallagi, en 2% eru frekar óánægðir. Á bak við 2% er einn einstaklingur.  Í þessu 

svari eru því 98% svarenda yfir meðallagi og takmarkinu vel náð.  

 

                    
   Mynd 1       Mynd 2  

Skoðum næst mynd 2. Þar er spurningunni um fjölbreytni kennsluaðferða svarað. 44% þy kja þær frekar eða 

mjög fjölbreyttar. En 11% frekar fábreyttar. 45% svarenda þykja þær í meðallagi, en þarna næst ekki 95% 

markið. Ekki var spurt hvort nemendum þætti það verra eða betra, en oft er talað um að fjölbreytni í 

kennsluaðferðum geti nýst fleiri  nemendum og stundum geta nemendur með námsörðugleika átt auðveldara 

með að nýta aðra aðferð en þær sem mest eru notaðar til kennslu.  

 

             
   Mynd 3        Mynd 4  

  

Á mynd 3 sjáum við svör við spurningunni um skipulag samkennslu í skólanum. Þar svara 100% nemenda um og 

yfir meðallagi og eru 40% þeirra mjög ánægðir með skipulagið. Það verður að teljast gott, því samkennsla getur 

verið vandmeðfarin og ánægjulegt að nemendur eru sáttir við það skipulag.  

Svörum við spurningunni um hvort starfið í skól anum þyki mikið eða lítið skapandi má sjá á mynd 4. 58% 

svarenda þykir það frekar eða mjög mikið skapandi, en 37% í meðallagi. 5% eru þar fyrir neðan og því er 

markinu um 95% yfir meðallagi náð.  

 



    
  Mynd 5        Mynd 6  

 

Skoðum nú mynd 5. Eru kennarar  vel eða illa hæfir til að sinna starfi sínu. Það er ánægjulegt að 64% nemenda 

telji að kennarar við skólann séu  mjög hæfir og 22% segja að þeir séu frekar hæfir. Enginn setur þá fyrir 

neðan meðallag, enda hefur skólinn alltaf einsett sér að sækjast eftir og halda í vel menntað og hæft 

starfsfólk. J  

Þá kemur að þætti  sem einungis á við eldri nemendur skólans, en það eru valgreinar. Þær eru í boði fyrir 

nemendur í 8.-10. bekk og Īeir yngri merkja viħ mºguleikann ă§ ekki viħó, Īar sem Īeir eru ekki í vali . Kakan 

(mynd 6) sýnir  einungis svºr Īeirra nemenda sem geta svaraħ. ăć ekki viħó mºguleikinn er ekki tekinn meħ ² 

kökuna. Þarna eru því ekki svör 67 nemenda, heldur 55 sem kökurnar sýna okkur. 64% svara því til að þeim þyki 

úrvalið mjög fjölbreytt og 1 8% fre kar fjöl breytt, en 4% eru fyrir neðan meðallag. Þarna næst líka markmiðið 

sem við settum okkur.  

 

               
         Mynd 7        Mynd 8  

 

Þá skulum við skoða hvort þeim þyki umhverfi skólans vel nýtt og það verður að segjast að svo er ekki. 36% 

nemenda segja það frekar eða mjög illa nýtt og 30% frekar eða mjög vel nýtt. 34% liggja á meðaltalinu.  

Næst skulum við skoða hvort nemendum þyki þeir læra eitthvað á því að taka þátt í undirbúningi fyrir 

skemmtanir sem skólinn stendur fyrir. Þarna voru litlu - j ólin og árshátíð sérstaklega tekin fyrir, en nemendur 

taka líka þátt í ýmsum uppákomum þar fyrir utan, eru með skemmtiatriði á upplestrarkeppninni og fleira þess 

háttar. En þar sem allir nemendur skólans koma að árshátíð og litlu -jólum var aðallega miðað við þær 

uppákomur. Svör nemenda dreifðust aðeins og svöruðu 39% mjög mikið, 32% frekar mikið og 26% bæði og . 3% 

nemenda sögðust læra frekar eða mjög lítið á þessu. Þarna náum við 95% markinu vel.  

 



            
   Mynd 9        Mynd 10 

 

Skoðum næst  mynd 9; er heimanám of mikið eða of lítið. 48% þykir það of mikið en 60% þykir það hæfilegt.  

Heimanám er umdeilt og þykir mörgum það óþarfi en öðrum nauðsynlegt. Við Laugalandsskóla er fólk fremur 

hlynnt heimanámi og þykir það tengja starf heimilis og skóla, en of tast er reynt að stilla því í hóf. Það er því 

ánægjulegt að stærsta prósentan liggur þar, eða 60% svarenda. Markmiðið var sett á 75% og er þetta aðeins 

undir því.  

 

Er viðhorf þitt til skólans jákvætt eða neikvætt er næsta spurning. Þar segja 69% að það sé frekar eða mjög 

jákvætt en 29%  segja það hvorki jákvætt né neikvætt. 2% eða einn einstaklingur segir það mjög neikvætt.  

Þessi niðurstaða er mjög ánægjulegt og gott að sjá að svo margir hugsi jákvætt til skólans síns.  

Ef við síðan veltum fyrir okkur hvort nemendum þyki námsefnið fjölbreytt eða fábreytt  (mynd 11) , þá má sjá 

að 49% þykir það frekar eða mjög fjölbreytt, 36% í meðallagi, en 15% frekar eða mjög fábreytt. Þarna náum 

við ekki markmiðinu okkar og vantar 10% upp á að svo sé.  

 

 

    
Mynd 11      Mynd 12   

 

 

Á mynd 12 má sjá hvernig nemendum líkar kennslan í íslensku. 30% þeirra eru mjög ánægðir og 34% frekar 

ánægðir. 6% eru mjög óánægðir og 3% frekar óánægðir eða samtals 9%. Með þessu svarhlutfalli náum við ekki 

markmiðinu sem við settum okkur um að  einungis 5% svara lentu í tveimur neðstu svarmöguleikunum. Þar sem 

íslenska er önnur víðtækasta námsgreinin sem kennd er í grunnskólum og hefur margar kennslustundir , er vert 

að  skoða þessar niðurstöður aðeins meira.  

 



Hægt er að sjá hvernig svör in skipta st á milli bekkja (tafla 1) og ef við rýnum aðeins í hana sést að 10 

nemendur í 10. bekk eru frekar og/eða mjög ánægðir með kennsluna í íslensku, en 3 svör dreifast þar fyrir 

neðan. Í 9. bekk svara 9 nemendur að þeir séu frekar ánægðir með kennsluna eða fi nnst hún bæði góð og slæm, 

en aðeins 1 nemandi er mjög ánægður með kennsluna sem hann fær í íslensku.  

Þá sést einnig að þeir 4 sem eru mjög óánægðir eru í 9. og 10. bekk, en þeir tveir sem eru frekar óánægðir eru 

í 10. og 5. bekk. Engar athugasemdir fylgdu  þessum svörum og því er ekki vitað nákvæmlega hvað það er sem 

nemendur eru óánægðir með. 

 

  

14 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í íslensku? 

    
mjög 

ánægð(ur) 
frekar 

ánægð(ur) 
hvorki 

né 
frekar 

óánægð(ur) 
mjög 

óánægð(ur) Samtals: 

2. Í hvaða 
bekk ert 

þú? 

10 5 5 1 1 1 13 

9 1 5 4   3 13 

8 4 4 3     11 

  7 5 5 2     12 

  6 3 3 5     11 

  5 2 1 3 1   7 

Samtals:     20 23 18 2 4 67 

Tafla 1  

 

Önnur víðtæk námsgrein grunnskólans  með margar kennslustundir er stærðfræðin og skulum við einnig skoða 

vel hvernig svör dreifast við spurningunni um kennslu í stærðfræði. Skoðum fyrst kökuritið:  

 

 

 
Mynd 13 

 

 

Þegar við skoðum kökuna má sjá að nærri 50% eru mjög ánægðir með kennsluna þar (mynd 13) og 25% frekar 

ánægðir. Þar eru 6% frekar óánægðir. Það er 1 % yfir markinu sem við settum okkur og því munar sára litlu að 

því hafi verið náð.  

Við skulum því skoða hvernig nemendur meta kennsluna í stærðfræði eftir ólíkum bekkjum.  

 

 

 

 

 



  

15 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í stærðfræði? 

    
mjög 

ánægð(ur) 
frekar 

ánægð(ur) 
hvorki 

né 
frekar 

óánægð(ur) Samtals: 

2. Í hvaða 
bekk ert 

þú? 

10 8 3 2   13 

9 7 6     13 

8 6 5     11 

  7 6 2 4   12 

  6 4   5 2 11 

  5 2 1 2 2 7 

Samtals:     33 17 13 4 67 

Tafla 2  

 

Hér má glöggt sjá að dreifingin er meiri í n eðri bekkjunum og ánægjan almennari í þeim efri. Nemendur í 8. og 

9. bekk eru allir frekar og/eða mjög ánægðir með kennsluna og 11 af þeim 13 sem svara í 10. bekk sömuleiðis. Í 

7. bekk eru 8 af 12 nemendum í þessum svarflokkum.  

Þegar við síðan skoðum 5. og 6. bekk má sjá að nemendur þar dreifast á fleiri svarmöguleika. Fjórir nemendur 

eru frekar óánægðir 7 hvorki né og 1 frekar ánægður. En 6 eru mjög ánægðir með kennsluna sem þeir fá í 

stærðfræði.  

Eins og oft áður vantar athugasemdir til að vita nákvæmleg a hvað krakkarnir eru óánægðir með.  

 

 

16 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í ensku? 

    
mjög 

ánægð(ur) 
frekar 

ánægð(ur) 
hvorki 

né 
frekar 

óánæð(ur) 
mjög 

óánægð(ur) Samtals: 

2. Í hvaða 
bekk ert þú? 

10 3 7 2     12 

9 1 5 6   1 13 

8 3 5 1   1 10 

7 6 3 3     12 

6 2 3 4 2   11 

  5 2 1 3 1   7 

Samtals:     17 24 19 3 2 65 

    Tafla 3  

 

Við skulum líka skoða töflur yfir kennslu í ensku í ólíkum bekkjardeildum. 10 nemendur í 10. bekk segjast vera 

mjög og/eða frekar ánægðir með kennsluna í ensku  en 2 hvorki né. Í 9. bekk er aðeins 1 mjög ánægður með 

kennsluna og 1 mjög óánægður. 6 svara að hún sé hvorki góð né slæm og 5 eru frekar ánægðir. Dreifingin er 

jafnari í 7. bekk, en í 8. bekk er 1 mjög óánægður og 3 mjög ánægðir.  

Þegar við síðan skoðum 5. og 6. bekk, þá eru 3 nemendur frekar óánægðir , 7 svara í meðallagi, 4 frekar 

ánægðir og 4 mjög ánægðir, þannig að þar dreifast niðurstöður þó nokkuð.  Misjafnt er hverjir kenna enskuna 

og sjá umsjónarkennarar um það á yngri stigum, en dönskukennsla byrjar  í 5. bekk og það er sami kennarinn 

sem kennir dönsku upp í 10. bekk. Það er því ekki munur á kennurum sem hægt væri að skoða í töflum þar og 

því ekki ástæða til að setja þau svör upp í töflu á þann hátt.  

 

Á myndum 14 og 15 er tungumálakennslan síðan metin í kökuritum. Enskan á mynd 14 og danskan á mynd 15. 

Við skulum nú kíkja á þær.  



     
  Mynd 14         Mynd 15 

 

Óhætt er að segja að mun meiri almenn ánægja er með dönskukennsluna og er það ánægjulegt, þar sem danska 

hefur oft átt undir högg að sækja hjá  íslenskum nemendum. 50% svarenda eru mjög ánæg ðir með 

dönskukennsluna. Í enskunni eru 8% fyrir neðan meðallag og er það meira en mar kmiðið sem við settum okkur, 

en 63% svara að þeir séu frekar eða mjög ánægðir.  

Skoðum næstu þrjár myndir saman, en þar eru  samfélagsgreinarnar, saga, landafræði og náttúrufræði lagðar 

undir dóm nemenda. Dreifingin er nokkur en flestir eru þó mjög ánægðir í náttúrufræði eða 48% svarenda. En 

8% svarenda lenda undir meðallagi í bæði náttúrufræði og sögu á meðan 3% eru undir meða llagi í landafræði. 

Markmiðið næst því í landafræði, en 3% munar í náttúrufræði og sögu.  

       

   
  Mynd 16        Mynd 17 

 

 
     Mynd 18 



Á mynd 19 eru svör við kennslu í heimilisfræði og eru 74% nemenda mjög ánægðir með hana og 100% lenda 

fyrir ofan m eðallagið. Dreifing svara er heldur meiri í trúarbragðafræði. Þar eru 94% svara um og yfir 

meðallaginu, en 40% eru mjög ánægðir með trúarbragaðfræðikennsluna.  

 

             
   Mynd 19      Mynd 20  

Enginn er fyrir neðan meðallag í svari sínu við kennslu í  heimilisfræði (mynd 19) og í kennslu í upplýsingamennt 

(mynd 20).  6% eru frekar óánægð með kennsluna í trúarbragðafræði (mynd 21). Þar eru 60% mjög og/eða 

frekar ánægð með kennsluna. Í myndmenntakennslunni setja 9% svar sitt fyrir neðan meðallag, en 48% e ru 

mjög ánægðir.  

 

         
         Mynd 21       Mynd 22   

 

           
         Mynd 23        Mynd 24  

 

16% svarenda eru undir  meðallagi með svar sitt við kennslu í tónmennt. Þar eru 42% mjög ánægðir og 26% 

frekar ánægðir  (mynd 23) og í ART -kennslu eða lífsleikni segjast 57% vera frekar og/eða mjög ánægðir með 

kennsluna, en 19% eru frekar og/eða mjög óánægðir.  



Þá koma verklegar greinar og eru nemendur ánægðir með hana. 79% eru yfir meðallagi ánægðir með 

handavinnukennsluna og 89% yfir meðallagi ánægðir m eð smíðakennsluna (mynd 25 og 26). 

 

  
  Mynd 25       Mynd 26  

 

Hér má sjá svör nemenda við kennslu í íþróttum og sundi. 77% svarenda eru frekar og/eða mjög ánægðir með 

kennsluna í íþróttum og 67% svara á þann hátt um sundið. Þar á móti eru 3% frekar og/eð a mjög óánægðir með 

kennsluna í íþróttum og 11% svara þannig um sundið. 

        
  Mynd 27        Mynd 28  

 

Á næstu myndum má sjá svör við spurningum um kennslu í valgreinum sem boðið er upp á í skólanum.  Í glerlist 

og textílmennt er sami kennarinn og stun da 11 nemendur nám í textílmennt ð vali. 91% þeirra sem eru í 

textílmennt eru mjög ánægðir með kennsluna og 9% frekar ánægð, en það er einn nemandi sem svarar svo 

(mynd 30). Í glerlistinni eru 7 nemendur. Þar segjast 70% nemenda vera mjög ánægðir í glerlis tinni og 20% 

frekar ánægð. Einn nemandi sem samsvarar 10% segist vera mjög óánægður með kennsluna í glerlist (mynd 

29).  

      
   Mynd 29       Mynd 30  



     
   Mynd 31      Mynd 32  

Heimilisfræði og tölvur skora hátt og eru nemendur ánægðir með kennsluna í þeim greinum. 

 

         
   Mynd 33       Mynd 34  

Örlítið ber á óánægju með kvikmyndarýnivalið og flestir segjast vera frekar ánægðir með kennsluna þar eða 

67%. ĩ§ fÞr leiklistin g·ħa d·ma, en Ī· setja 29% svarenda svar sitt ² ăbÞħi ogó-möguleikann. 

 

     
   Mynd 35       Mynd 36  

Smíðakennslan skorar hátt og fá bæði trésmíða - og málmsmíðagreinar 100% svara yfir meðallag.  



 
Mynd 37  

 

Síðasta myndin sýnir okkur svör við spurningu um kennslu í tónlistarvali og þar eru 69% nemenda mjög ánægðir 

og 23% frekar á nægðir. 8% setja svar sitt við meðallag og er markinu þar fyllilega náð.  

 

Umbætur 
Umhverfi skólans er nokkuð fjölbreytt. Þar má finna öflugan skógreit sem er í stöðugum vexti og gróðursetja 

nemendur árlega nokkrar plöntur til viðbótar. Lækur rennur við jað ar skógarins og í honum hefur verið komið 

upp vísi að útikennslusvæði. Hlóðir til að grilla eða kveikja eld hafa verið settar upp, þar má finna bekki og í 

þéttum greniskógi hefur verið hoggið rjóður, þar sem hægt er að sitja og eiga notalega stund í skjóli  fyrir 

veðri og vindum. Þá er stór grasflöt sem nýtt er sem tjaldstæði og stærri tré sem má gjarnan klifra í ef þeim 

er ekki misboðið og brotin niður.  

Svæðið er því fjölbreytt og hafa kennarar nýtt sér það ágætlega, en áreiðanlega misjafnlega mikið. Hægt 

væri að auka og efla þekkingu nemenda á trjám og gróðri, en þarna má finna nokkrar helstu trjátegundir sem 

vaxa á Íslandi, hægt er að veiða síli og bjöllur í læknum á góðum dögum og nota þær til að rannsaka heima í 

stofu. Og þá má grilla og elda á hlóðunum og fara í leiki á grasflötunum.   

Nokkrir kennarar eru duglegir að nota þetta umhverfi og nota það mikið, en aðrir nýta sér það minna. Segja má 

að það henti námsgreinum misjafnlega að fara út í umhverfið, þó nýta megi það í kennslu flestra greina.  

 

Lokaorð 
Í þessari könnun var spurt um viðhorf nemenda til allra greina sem kenndar eru við skólann. Könnunin er því 

ansi umfangsmikil. Reynt var að draga fram aðalatriðin í hverri mynd, en best er sennilega að hver og einn velti 

myndunum fyrir sér til að sjá hver nig svörin röðuðust  og fletti í gegn um fylgiskjölin hér á eftir .  

Það er ánægjulegt að sjá að í lang  flestum greinum svara nemendur yfir markmiðinu sem við settum okkur eða 

að einungis 5% svara lentu undir meðallagi. Þó eru nokkur fög sem ná því markmiði ekki og þá er hægt að 

athuga með viðkomandi kennurum hvað mætti gera betur og bæta þannig kennsluna markvisst.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fylgiskjal  
 

Tíðnitöflur nemenda (kennsla)  
 

 

1 Ert þú piltur eða stúlka? 
    

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Piltur 37 55,2 55,2 55,2 

 
Stelpa 30 44,8 44,8 100,0 

 
Samtals 

 
67,0 100,0 100,0 

      2 Í hvað bekk ert þú? 
    

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
10 13 19,4 19,4 19,4 

 
9 13 19,4 19,4 38,8 

 
8 11 16,4 16,4 55,2 

 
7 12 17,9 17,9 73,1 

 
6 11 16,4 16,4 89,6 

 
5 7 10,4 10,4 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 

      3 Ert þú ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna sem þú færð? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 23 34,3 34,3 34,3 

 
Frekar ánægð(ur) 28 41,8 41,8 76,1 

 
Bæði og 15 22,4 22,4 98,5 

 
Frekar óánægð(ur) 1 1,5 1,5 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 

      4 Telur þú kennsluaðferðir fjölbreyttar eða fábreyttar? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög fjölbreyttar 9 13,4 13,4 13,4 

 
Frekar fjölbreyttar 19 28,4 28,4 41,8 

 
Hvorki né 29 43,3 43,3 85,1 

 
Frekar fábreyttar 7 10,4 10,4 95,5 

 
Mjög fábreyttar 3 4,5 4,5 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 

      5 Er samkennslan vel / illa skipulögð? 
   

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög vel 27 40,3 40,3 40,3 

 
Frekar vel 27 40,3 40,3 80,6 

 
Bæði og 13 19,4 19,4 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 

 

 
 

    



6 Er starfið í skólanum mikið eða lítið skapandi? 
  

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög mikið skapandi 17 25,4 25,4 25,4 

 
Frekar mikið skapandi 21 31,3 31,3 56,7 

 
Bæði og 24 35,8 35,8 92,5 

 
Frekar lítið skapandi 3 4,5 4,5 97,0 

 
Mjög lítið skapandi 2 3,0 3,0 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

       7 Eru kennarar við skólann vel eða illa hæfir til að sinna starfinu? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög hæfir 43 64,2 64,2 64,2 

 
Frekar hæfir 15 22,4 22,4 86,6 

 
Hvorki né 9 13,4 13,4 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 
      8 Er framboð valgreina fjölbreytt eða fábreytt? 

  

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög fjölbreytt 35 52,2 63,6 63,6 

 
Frekar fjölbreytt 10 14,9 18,2 81,8 

 
Hvorki né 8 11,9 14,5 96,4 

 
Frekar fábreytt 1 1,5 1,8 98,2 

 
Mjög fábreytt 1 1,5 1,8 100,0 

 
Samtals 55 82,1 100,0 

 

 
Svarar ekki 12 17,9 

  

 
Samtals 67 100,0 

  
      9 Er umhverfi skólans (náttúra / menning) vel eða illa nýtt í kennslu? 

 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög vel 10 14,9 15,4 15,4 

 
Frekar vel 10 14,9 15,4 30,8 

 
Hvorki né 22 32,8 33,8 64,6 

 
Frekar illa 16 23,9 24,6 89,2 

 
Mjög illa 7 10,4 10,8 100,0 

 
Samtals 65 97,0 100,0 

 

 
Svarar ekki 2 3,0 

  

 
Samtals 67 100,0 

  
10 Lærir þú mikið eða lítið á því að taka þátt í undirbúningi fyrir skemmtanir t.d. litlu jól, árshátíð? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög mikið 26 38,8 39,4 39,4 

 
Frekar mikið 21 31,3 31,8 71,2 

 
Bæði og 17 25,4 25,8 97,0 

 
Frekar lítið 1 1,5 1,5 98,5 

 
Mjög lítið 1 1,5 1,5 100,0 

 
Samtals 66 98,5 100,0 

 

 
Svarar ekki 1 1,5 

  

 
Samtals 67 100,0 

  



11 Er heimavinnan of mikil eða of lítil? 
   

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög mikil 10 14,9 15,4 15,4 

 
Frekar mikil 15 22,4 23,1 38,5 

 
Hæfileg 39 58,2 60,0 98,5 

 
Frekar lítil 1 1,5 1,5 100,0 

 
Samtals 65 97,0 100,0 

 

 
Svarar ekki 2 3,0 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

      12 Er viðhorf þitt til skólans jákvætt eða neikvætt? 
  

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög jákvætt 20 29,9 30,3 30,3 

 
Frekar jákvætt 26 38,8 39,4 69,7 

 
Hvorki né 19 28,4 28,8 98,5 

 
Mjög neikvætt 1 1,5 1,5 100,0 

 
Samtals 66 98,5 100,0 

   Svarar ekki 1 1,5 
  

 
Samtals 67 100,0 

  

      13 Er námsefnið fjölbreytt eða fábreytt? 
   

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög fjölbreytt 8 11,9 11,9 11,9 

 
Frekar fjölbreytt 25 37,3 37,3 49,3 

 
Hvorki né 24 35,8 35,8 85,1 

 
Frekar fábreytt 5 7,5 7,5 92,5 

 
Mjög fábreytt 5 7,5 7,5 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 

      14 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í íslensku? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 20 29,9 29,9 29,9 

 
Frekar ánægð(ur) 23 34,3 34,3 64,2 

 
Hvorki né 18 26,9 26,9 91,0 

 
Frekar óánægð(ur) 2 3,0 3,0 94,0 

 
Mjög óánægð(ur) 4 6,0 6,0 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 

      15 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í stærðfræði? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 33 49,3 49,3 49,3 

 
Frekar ánægð(ur) 17 25,4 25,4 74,6 

 
Hvorki né 13 19,4 19,4 94,0 

 
Frekar óánægð(ur) 4 6,0 6,0 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 

      



16 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í ensku? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 17 25,4 26,2 26,2 

 
Frekar ánægð(ur) 24 35,8 36,9 63,1 

 
Hvorki né 19 28,4 29,2 92,3 

 
Frekar óánægð(ur) 3 4,5 4,6 96,9 

 
Mjög óánægð(ur) 2 3,0 3,1 100,0 

 
Samtals 65 97,0 100,0 

 

 
Svarar ekki 2 3,0 

  

 
Samtals 67 100,0 

   
 

 17 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í dönsku? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 29 43,3 50,0 50,0 

 
Frekar ánægð(ur) 15 22,4 25,9 75,9 

 
Hvorki né 12 17,9 20,7 96,6 

 
Frekar óánægð(ur) 2 3,0 3,4 100,0 

 
Samtals 58 86,6 100,0 

 

 
Svarar ekki 9 13,4 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    18 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í sögu? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 17 25,4 27,4 27,4 

 
Frekar ánægð(ur) 18 26,9 29,0 56,5 

 
Hvorki né 22 32,8 35,5 91,9 

 
Frekar óánægð(ur) 5 7,5 8,1 100,0 

 
Samtals 62 92,5 100,0 

 

 
Svarar ekki 5 7,5 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    19 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í landafræði? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 17 25,4 28,3 28,3 

 
Frekar ánægð(ur) 15 22,4 25,0 53,3 

 
Bæði og 26 38,8 43,3 96,7 

 
Mjög óánægð(ur) 2 3,0 3,3 100,0 

 
Samtals 60 89,6 100,0 

 

 
Svarar ekki 7 10,4 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 
 
 

    



20 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í náttúrufræði? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 31 46,3 48,4 48,4 

 
Frekar ánægð(ur 17 25,4 26,6 75,0 

 
Bæði og 11 16,4 17,2 92,2 

 
Frekar óánægð(ur) 3 4,5 4,7 96,9 

 
Mjög  óánægð(ur) 2 3,0 3,1 100,0 

 
Samtals 64 95,5 100,0 

 

 
Svarar ekki 3 4,5 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    21 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í heimilisfræði? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 29 43,3 74,4 74,4 

 
Frekar ánægð(ur) 6 9,0 15,4 89,7 

 
Hvorki né 4 6,0 10,3 100,0 

 
Samtals 39 58,2 100,0 

 

 
Svarar ekki 28 41,8 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    22 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í trúarbragðafræði / kristinfræði / siðfræði? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 14 20,9 40,0 40,0 

 
Frekar ánægð(ur) 7 10,4 20,0 60,0 

 
Hvorki né 12 17,9 34,3 94,3 

 
Frekar óánægð(ur) 2 3,0 5,7 100,0 

 
Samtals 35 52,2 100,0 

 

 
Svarar ekki 32 47,8 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    23 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í upplýsingamennt? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 35 52,2 68,6 68,6 

 
Frekar ánægð(ur) 10 14,9 19,6 88,2 

 
Hvorki né 6 9,0 11,8 100,0 

 
Samtals 51 76,1 100,0 

 

 
Svarar ekki 16 23,9 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 
 
 
 
 

 
 

   



24 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í myndmennt? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 17 25,4 48,6 48,6 

 
Frekar ánægð(ur) 12 17,9 34,3 82,9 

 
Hvorki né 3 4,5 8,6 91,4 

 
Frekar óánægð(ur) 2 3,0 5,7 97,1 

 
Mjög óánægð(ur) 1 1,5 2,9 100,0 

 
Samtals 35 52,2 100,0 

 

 
Svarar ekki 32 47,8 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    25 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í tónmennt? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 16 23,9 41,0 41,0 

 
Frekar ánægð(ur) 10 14,9 25,6 66,7 

 
Bæði og 6 9,0 15,4 82,1 

 
Frekar óánægð(ur) 4 6,0 10,3 92,3 

 
Mjög óánægð(ur) 2 4,5 7,7 100,0 

 
Samtals 39 58,2 100,0 

 

 
Svarar ekki 29 41,8 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

26 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í lífsleikni / ART? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 17 25,4 31,5 31,5 

 
Frekar ánægð(ur) 14 20,9 25,9 57,4 

 
Hvorki né 13 19,4 24,1 81,5 

 
Frekar óánægð(ur) 7 10,4 13,0 94,4 

 
Mjög óánægð(ur) 3 4,5 5,6 100,0 

 
Samtals 54 80,6 100,0 

 

 
Svarar ekki 13 19,4 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

      

27 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í textílmennt / handavinnu? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 25 37,3 62,5 62,5 

 
Frekar ánægð(ur) 5 7,5 12,5 75,0 

 
Bæði og 10 14,9 25,0 100,0 

 
Samtals 40 59,7 100,0 

 

 
Svarar ekki 27 40,3 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    



28 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í smíði? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 30 44,8 65,2 65,2 

 
Frekar ánægð(ur) 11 16,4 23,9 89,1 

 
Bæði og 4 6,0 8,7 97,8 

 
Frekar óánægð(ur) 1 1,5 2,2 100,0 

 
Samtals 46 68,7 100,0 

 

 
Svarar ekki 21 31,3 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    29 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í leikfimi? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð (ur) 32 47,8 49,2 49,2 

 
Frekar ánægð(ur) 18 26,9 27,7 76,9 

 
Bæði og 13 19,4 20,0 96,9 

 
Frekar óánægð(ur) 1 1,5 1,5 98,5 

 
Mjög óánægð(ur) 1 1,5 1,5 100,0 

 
Samtals 65 97,0 100,0 

 

 
Svarar ekki 2 3,0 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    30 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í sundi? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 26 38,8 38,8 38,8 

 
Frekar ánægð(ur) 19 28,4 28,4 67,2 

 
Bæði og 15 22,4 22,4 89,6 

 
Frekar óánægð(ur) 3 4,5 4,5 94,0 

 
Mjög óánægð(ur) 4 6,0 6,0 100,0 

 
Samtals 67 100,0 100,0 

 

 

 
 

    31 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í glerlist / keramik (vali)? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 7 10,4 70,0 70,0 

 
Bæði og 2 3,0 20,0 90,0 

 
Mjög óánægð(ur) 1 1,5 10,0 100,0 

 
Samtals 10 14,9 100,0 

 

 
Svarar ekki 57 85,1 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 
 
 
 
 
 

    



32 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í textílmennt (vali)? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 10 14,9 76,9 76,9 

 
Frekar ánægð(ur) 1 1,5 7,7 84,6 

 
Samtals 11 16,4 100,0 

 

 
Svarar ekki 56 83,5 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

      

33 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í heimilisfræði (vali)? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 9 13,4 69,2 69,2 

 
Frekar ánægð(ur) 3 4,5 23,1 92,3 

 
Bæði og 1 1,5 7,7 100,0 

 
Samtals 13 19,4 100,0 

 

 
Svarar ekki 54 80,6 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

      

34 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í tölvur / veraldarvefurinn (vali)? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 7 10,4 63,6 63,6 

 
Frekar ánægð(ur) 3 4,5 27,3 90,9 

 
Bæði og 1 1,5 9,1 100,0 

 
Samtals 11 16,4 100,0 

 

 
Svarar ekki 56 83,6 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 

    35 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í kvikmyndarýni (vali)? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 3 4,5 20,0 20,0 

 
Frekar ánægð(ur) 10 14,9 66,7 86,7 

 
Bæði og 1 1,5 6,7 93,3 

 
Frekar óánægð(ur) 1 1,5 6,7 100,0 

 
Samtals 15 22,4 100,0 

 

 
Svarar ekki 52 77,6 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 

 



36 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í leiksmiðju (vali)? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 7 10,4 50,0 50,0 

 
Frekar ánægð(ur) 3 4,5 21,4 71,4 

 
Bæði og 4 6,0 28,6 100,0 

 
Samtals 14 20,9 100,0 

 

 
Svarar ekki 53 79,1 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

      37 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í smíði (vali)? 
 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 13 19,4 76,5 76,5 

 
Frekar ánægð(ur) 4 6,0 23,5 100,0 

 
Samtals 17 25,4 100,0 

 

 
Svarar ekki 50 74,6 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

      

38 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í málmsmíði (vali)? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 11 16,4 91,7 91,7 

 
Frekar ánægð(ur) 1 1,5 8,3 100,0 

 
Samtals 12 17,9 100,0 

 

 
Svarar ekki 55 82,1 

  

 
Samtals 67 100,0 

  

      

39 Ertu ánægð(ur) eða óánægð(ur) með kennsluna í tónlist / söngur (vali)? 

 
Gildi Tíðni Prósent Gild prósenta Vaxandi prósenta 

 
Mjög ánægð(ur) 9 13,4 69,2 69,2 

 
Frekar ánægð(ur) 3 4,5 23,1 92,3 

 
Bæði og 1 1,5 7,7 100,0 

 
Samtals 13 19,4 100,0 

 

 
Svarar ekki 54 80,6 

  

 
Samtals 67 100,0 

   


